

# Ярославль открывает окно в Европу

## В ПРЕДДВЕРИИ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

19 сентября в Ярославль с рабочим визитом прибыл первый заместитель председателя комитета Госдумы РФ по международным делам, заместитель руководителя делегации российского парламента в Парламентской ассамблее Совета Европы (ПАСЕ) Леонид Слуцкий.

Предыдущий августовский визит депутата Федерального собрания был особенно знаковым для города: Слуцкий пригласил посетить Ярославль председателя Парламентской ассамблеи Совета Европы Рене Ван дер Линдена. Знакомство с городом состоялось: руководитель ПАСЕ высоко оценил работу городских властей и выразил желание выдвинуть город на премию за сохранение культурного наследия и уникального исторического облика.

Копилка городских наград пополнится. Каждая из них, будь то флаг или почетный знак Совета Европы или включение в список памятников ЮНЕСКО, — не просто заслуга, но важная ступень в обретении городом статуса международного центра, незаурядный опыт которого может быть воспринят и оценен на мировом уровне.

В этот визит Леонид Слуцкий подтвердил возможность проведения в Ярославле в 2008 году крупного мероприятия в рамках ПАСЕ, а именно — одного из заседаний комитета по культуре. По словам Леонида Эдуардовича, Ярославль является одним из ключевых центров культурного наследия России, и то, что наработано в городе, должно быть представлено и поддержано на уровне авторитетнейшей европейской организации, которая включает более сорока стран-участниц.

И не только работа по сохранению культурно-исторического наследия в Ярославле получила одобрение Слуцкого. Как председатель Российского фонда мира, Леонид Эдуардович отметил сложившуюся в городе ситуацию этнической бесконфликтности:

— Не только российским, но и европейским представителям полезно посмотреть на примере Ярославля, как нужно относиться к национальным меньшинствам, к их языку и культуре. Диаспоры здесь мирно соседствуют, реализуются консолидирующие проекты, и необходимо отдать должное губернатору области как ключевой фигуре в достижении национального спокойствия в регионе и обеспечении взвешенного диалога между властями и диаспорами, что особенно ценно

в преддверии тысячелетия города.

Леонид Слуцкий пришел работать в Ярославскую область в период ее активной подготовки к юбилею и символично говорит о тысяче дел, которые со своей командой уже начал реализовывать: от поправок в федеральный бюджет до презентации города в рамках европейских программ и организаций.

Во время визита депутат встретился со своими ярославскими коллегами: врачом, профессором и видным ученым в области травматологии и ортопедии Вячеславом Васильевичем Ключевским; генерал-майором, преподавателем зенитно-ракетного училища Александром Константиновичем Кротовым; депутатом муниципалитета Михаилом Агмадовичем Халтяном. Деятельные и авторитетные представители Ярославля помогают взвешенно оценивать проблемы города и находить совместные решения. Леонид Эдуардович, очевидно, доволен своей ярославской командой:

— Михаил Халтян — живой пример того, как нужно относиться к земле, на которой мы живем. Михаил Агмадович мог полностью посвятить себя бизнесу, но помимо этого он облагораживает облик города: ремонтирует подъезды, благоустраивает дворы, делает асфальтовое покрытие, устраивает детские площадки. Подобное отношение к среде обитания, в которой мы живем, стремление сделать ее комфортной заслуживают уважения. Наши ярославские коллеги Виктор Кашапов, Александр Кротов, Вячеслав Ключевский — люди порядочные и авторитетные, беззаветно преданные своему Отечеству и своей земле.

Но суждения комплиментарного характера не оставили представителя делегации рос-

сийского парламента в ПАСЕ в стороне от конфликтных для города тем. Леонид Слуцкий прокомментировал ситуацию вокруг площади Волкова:

— Это чересчур самонадеянно считать, что жители всегда поддержат любые решения городских властей. Подобные проекты необходимо многократно выверять, причем публично. Пусть дольше готовится решение, но жители должны понимать, что это и их решение.

При этом не будем забывать, что Ярославль не может быть городом прошлого, городом-кунсткамерой. Он должен

есть, когда убивают на улицах представителей национальных меньшинств, когда нет лекарств и не выплачиваются пенсии. В Ярославле же мы говорим о проблеме, что в центре города ведут строительство, неплохо было бы запросить разрешение и ЮНЕСКО. Это показатель того, что многие социально-экономические проблемы в Ярославле решены. Если вспомнить недавнее прошлое, будет очевидно, сколько сделано руководством области и города, чтобы ярославцы жили так, как живут сегодня.



Леонид Слуцкий (справа) представляет председателю Совета Европы Рене Ван дер Линдену проект развития городов Золотого кольца Ярославской области (Рыбинский район, «Дёмино»).

быть городом, устремленным в будущее. А город XXI века невозможен без торгово-развлекательных центров.

Эти вопросы должны быть согласованы с жителями. Иначе непонятно, что будет с памятниками, не будут ли они разрушены, не отойдут ли на второй план? Эти мысли волнуют любого горожанина, который заботится о своей истории и о тех памятниках, среди которых он вырос и почувствовал себя ярославцем.

Ситуация, безусловно, чувствительная, но здесь нужно разработать механизм, который позволит принимать коллегиальное решение городских властей и населения.

Однако саму ситуацию обсуждения темы застройки городской площади Леонид Слуцкий воспринимает оптимистично:

— Мы говорим о площади Волкова, но не так: мол, какое строительство, когда нечего

Но очевидно, что политика руководства области и города строится на разумной оценке возможностей и движении вперед, без утопий. Есть проблемы, перекосы, но без этого невозможно ни сегодня, ни в какое другое время. Ярославль опирается на людей профессиональных, которые выросли на этой земле и неравнодушны к тому, как сложится жизнь для них и их детей.

В планах заместителя председателя комитета Госдумы РФ по международным делам — проведение в Ярославле выездной коллегии Федеральной миграционной службы. Среди задач — попытка вывести город и область на мировую орбиту, сделать ближе к Москве и Европе. И этому поспособствуют и включение нашего города в программы мероприятий международных организаций, и строительство в Ярославле аэропорта.